
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  ครั้งที่ 2 ประจ าปี  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  1  มีนาคม  2565   เวลา  1๓.๓๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ตําแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2  
3.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1  
4.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2  
5.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4  
6.  นายเสนีย์  เอกบุตร   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1  
7.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2       
8.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3          
9.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1  
10.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2  
11.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1  
12.  นายจําลอง  กุลชนะรงค์  ตําแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1  
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2  
14.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1  
15.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ตําแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
17.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย  
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

19.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหน่ง   ส.อบจ.  อ. คําม่วง      
21.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน  
22.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท     
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง     
 

ผู้ลาประชุม 
1.  นายวิรัตน์               ภูต้องใจ                     ตําแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
4.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3  
5.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์  
6.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคํา  
7.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน์ วรามิตร   ตําแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายชัย    คูสกุลรัตน์  ตําแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน์   ตําแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
4.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร์  ตําแหน่ง  ที่ปรึกษานายก อบจ.กส.  
5.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ตําแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส.  
6.  นางสาวนงนุช คูสกุลรัตน์  ตําแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส.  
7.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตําแหน่ง  ปลัด อบจ.กส.  
8.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ตําแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหน่ง  ผอ.กองช่าง  
10.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตําแหน่ง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตําแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม  
12.  นางจิรารัตน์ จิตจักร   ตําแหน่ง  หัวหน้าสํานักปลัด อบจ.กส.  
13.  นางสุกัลญา โพธิ์ละเดา  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง รก.ผอ.กองคลัง  
14.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ์  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

15.  นางสาวณธษา วงค์ขวาหูม  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง  
16.  นางราตรี  ไชยศรี   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
17.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล  
18.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว  
19.  นางระเบียบ จิตราษฎร์  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเจ้าหน้าที่  
20.  นางวนิดา  อําภรณ์   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ  
21.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ  
22.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน์  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
23.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร  
24.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตําแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
25.  นางสาวอุชุกร ปัญญามี   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
26.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ตําแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน  
27.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนิติการ  
28.  นางสุวลักษณ์ ไชยพร   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
30.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
31.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
32.  นายณรงวิทย์ สําราญสม  ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
33.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตําแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน  
34.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
35.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตําแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
36.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
37.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
38.  น.ส.สุชานันท์ อิ่มประเสริฐ  ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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39.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ตําแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ  
40.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ตําแหน่ง   นักประชาสัมพันธ์ชํานาญการ 
41.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง  ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
 

เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม            
ครบองค์ประชุมนะครับ ในโอกาสต่อไปครับ  ขออนุญาตเรียนเชิญท่านวรากรณ์          
ภูอาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ประจําที่บัลล์ลังก์
จากนั้นดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 
ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ  เม่ือท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์

ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ ๒  ประจําปี  2565  ณ  บัดนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  

เรื่อง ขอแนะนําข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ดํารงตําแหน่งสายงานผู้บริหาร 

1.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตําแหน่ง  ปลัดองค์การบริหารส่วน 
จังหวัดกาฬสินธุ์ 

๒.  นางจิรารัตน์  จิตจักร  ตําแหน่ง  หัวหน้าสํานักปลัดองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัด 

3.  นางมณีภรณ์  ไชยฤทธิ์  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงาน 
ทั่วไป  สังกัด กองช่าง 

4.  นางสาวณธษา  วงค์ขวาหูม ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสถิติ                     
การคลัง สังกัด กองคลัง 

5.  นางราตรี  ไชยศรี  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ สังกัด  
กองคลัง 

6.  นางสาวอุชุกร  ปัญญามี  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัด สังกัด สํานักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

7.  นางสุดาวดี  บุญปก  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนิติการและการ 
พาณิชย์ สังกัด สํานักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

8.  นางสาวสุวลักษณ์  ไชยพร  ตําแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารงาน 
สาธารณสุข สังกัด  กองสาธารณสุข 

9.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน์   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริม 
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม สังกัด กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 

    สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ยินดีต้อนรับ  
ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดและ ท่านผอ.  ท่านหัวหน้าฝ่ายทุกท่าน          
ด้วยนะครับ  
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ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม   
- สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  1 ประจ าปี  2565   

    วันอังคารที่  22   กุมภาพันธ์  2565  
และได้นํารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   

 เว็บไซต์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านหัวหน้าส่วน  
ราชการ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต อําเภอห้วยผึ้ง คณะกรรมการได้มา
ประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภา              
สมัยสามัญ   สมัยที่  1 ครั้งที่ 1  ประจําปี  2565 เมื่อวันที่  22 กุมภาพันธ์ 
2565  ได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่ 28  กุมภาพันธ์ 
2565 และได้จัดเตรียมไว้ให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรองรายงานการประชุม
ท่านสมาชิกสภาคงได้ตรวจดูแล้วส่วนการแก้ไขถ้อยคําในรายงานการประชุม
กระทําได้ตามมติของที่ประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยคํารายงานประชุมสภา   
- สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  1 ประจ าปี  2565   
วันอังคารที่  22   กุมภาพันธ์  2565  หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่                
ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
- สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1 ประจําปี  2565   

    วันอังคารที่  22   กุมภาพันธ์  2565  นะครับ  
 
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ  

3.1  เรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อคืนเงินค่าปรับจ านวน16,094.- บาท 
(ญัตติค้างพิจารณา) 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายก ครับ  
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร  คําแถลงขอถอนญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณ  

รายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้เสนอญัตติขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสม เพ่ือคืนเงินค่าปรับ จํานวน 16,094.- บาท (หนึ่งหมื่นหกพันเก้าสิบ
สี่บาทถ้วน)  ไปแล้วนั้น 
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เพ่ือให้การพิจารณาเป็นไปด้วยความรอบคอบ ถูกต้อง ตามระเบียบ
กฎหมายที่กําหนด นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  จึงขอถอนญัตติ
ดังกล่าว เพื่อให้สภายินยอมต่อไป 

 
ประธานสภาฯ ตามท่ีท่านนายกได้เสนอถอนญัตติไปแล้วนั้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย        

ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  (แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2  
พ.ศ. 2554)  ข้อ  55  การขอถอนญัตติหรือคําแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความ
ในญัตติร่างข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้เปลี่ยนหลักการของร่างข้อบัญญัติ การขอถอน
ชื่อจากการเป็นผู้รับรองหรือจากการเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะกระทําเม่ือใดก็ได้ 
เว้นแต่ญัตตินั้นได้จัดเข้าระเบียบวาระแล้ว ต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุม
สภาท้องถิ่น หรือคําแปรญัตติในชั้นคณะกรรมการแปรญัตติต้องได้รับความยินยอม
จากที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมมีสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ   ท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอําเภอ

เมืองครับ ท่านประธานครับในญัตตินี้ผู้บริหารก็เคยนําเข้าสภามาหนึ่งครั้งแล้ว 
ฉะนั้นเพื่อไม่เป็นการนําเข้าหรือนําออก ท่านประธานครับ ผมอยากจะกราบเรียน
ท่านประธานถึงท่านผู้บริหารว่าให้ท่านไตร่ตรองให้ท่านวินิจฉัย คิดให้ถี่ถ้วน นะ
ครับแล้วก็ค่อยนําเข้ามาโดยข้อมูลที่เพียบพร้อม นะครับ เพราะว่าผมดูแล้วมีญัตติ 
ที่สภาจะพิจารณาอยู่หลายเรื่องครับ แต่ว่าผมก็เห็นด้วย ท่านคิดว่าข้อมูลยังไม่
สมบูรณ์ ยังค้างคลาดเคลื่อนอยู่จําเป็นต้องปรับปรุงครับ ผมก็เห็นด้วยครับท่าน
ประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ  ครับขอบพระคุณท่านเกรียงศักดิ์ครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์อภิปรายเพิ่มอีก

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ เชิญท่านเลขานุการสภาได้
ตรวจนับองค์ประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกอยู่ในที่ประชุม 22 ท่าน  

รวมท่านประธานสภาด้วยครับ ครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ครับ สมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 22 ท่านนะครับ ผมจะขอมติเลยนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใด ยินยอมให้ท่านนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  21 เสียง  
  -  มีสมาชิกท่านใด ไม่ยินยอมให้ท่านนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จ านวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ท่ีท่านนายกเสนอ นะครับ  
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3.2  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
จ านวน 1 รายการ  เป็นเงิน 998,000.- บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ  
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร คําแถลง  ขอถอนญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้เสนอญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพ่ือดําเนินโครงการตาม
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จํานวน 998,000 บาท (เก้าแสนเก้าหมื่นแปดพัน
บาทถ้วน) นั้น 

บัดนี้ ตรวจสอบรายละเอียดคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายตามโครงการ
ดังกล่าวได้บันทึกข้อมูลคลาดเคลื่อน เนื่องจาก จุดดําเนินการก่อสร้างขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์พ้ืนที่ซ้ําซ้อนกับจุดดําเนินการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอ่ืน 

เพ่ือให้การถอนญัตติดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตามข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น จึงเสนอขอถอนญัตติดังกล่าวมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ให้ยินยอมต่อไป 

 
ประธานสภาฯ ตามที่ท่านนายกได้เสนอถอนญัตติไปแล้วนั้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า

ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  (แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2  พ.ศ. 
2554)  ข้อ  55  การขอถอนญัตติหรือคําแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความใน
ญัตติร่างข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้เปลี่ยนหลักการของร่างข้อบัญญัติ การขอถอนชื่อ
จากการเป็นผู้รับรองหรือจากการเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะกระทําเม่ือใดก็ได้ เว้น
แต่ญัตตินั้นได้จัดเข้าระเบียบวาระแล้ว  ต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุมสภา
ท้องถิ่น หรือคําแปรญัตติในชั้นคณะกรรมการแปรญัตติต้องได้รับความยินยอม 
จากที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ก่อนที่จะขอมติที่ประชุม 

    มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ  ถ้าไม่มีนะครับ  
    ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม  

 
เลขานุการสภาฯ  ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกอยู่ในที่ประชุม 22 ท่าน รวม  

ท่านประธานสภาด้วยครับ ครบองค์ประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ   ครับผมจะขอมติเลยนะครับ  
-  มีสมาชิกท่านใด ยินยอมให้ท่านนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  21 เสียง  
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  -  มีสมาชิกท่านใด ไม่ยินยอมให้ท่านนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จ านวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ท่ีท่านนายกเสนอ นะครับ  
 

3.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
จ านวน 1 รายการ  เป็นเงิน 679,000.- บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ  
 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจําปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแล้วนั้น 
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์มีความจําเป็นที่จะต้องขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี้ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จํานวน 
679,000 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพิ่มโอนลด ที่ทําให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ  เชิญท่านอุทัย  แก้วกล้าครับ 
 
นายอุทัย  แก้วกล้า ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพ ท่าน

นายก ท่านปลัด ท่านรองนายก เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมอุทัย  แก้วกล้า 
จากฆ้องชัย ครับ ก่อนที่สภาจะมีมตินะครับ ผมยากให้ท่านนายกท่านผู้บริหารได้
ชี้แจงรายละเอียดว่าเหตุผลจริง ๆ ในการขอโอนเป็นอย่างไรครับ เพ่ือจะให้สภาได้
มีรายละเอียดเพิ่มเติมครับท่านนายกครับขอบพระคุณท่านประธานครับ  
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ประธานสภาฯ ครับก่อนที่ท่านนายกจะชี้แจง ผมจะขออนุญาตถามที่ประชุมสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับเพราะว่าจะให้ท่านนายกได้ชี้แจงเป็นครั้ง
เดียวเลย เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อําเภอเมืองครับท่าน

ประธานครับ ในตอนแรกคือผมเข้าใจว่านายกจะขอถอนนะครับ ผมก็ไม่สบายใจ
เหมือนกันครับ ถ้าท่านนายกจะขอถอนทั้ง 3 รายการ ท่านประธานครับตามญัตติ
นี้โดยข้องบประมาณท่ีท่านตั้งไว้เต็ม ๆ คือ สี่ล้านหกแสน ท่านขอโอนลด จํานวน 6 
แสนกว่าบาท แล้วท่านนําไปเป็นวัสดุบ่อบาดาล พวกหินกรวด หินทราย ท่อพีวีซี 
ข้อต่อข้องอ หรืออะไรก็แล้วแต่ท่านประธานผมเข้าใจได้ในสภาพมีภัยแล้ง น้ําก็ไม่
เพียงพอต่อการใช้ของพ่ีน้องประชาชน คําถามท่านประธานถามว่าที่ท่านโอนลด
นําไปใช้กับเครื่องเจาะวัสดุบ่อบาบาล ท่านจะนําไปใช้กับพื้นท่ีของประชาชน หรือ
ส่วนราชการ ครับ ถามง่าย ๆ ว่าใครได้ประโยชน์ครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ ครับ  มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายเพิ่ม

อีกหรือไม่ครับ เชิญท่านสุรพงษ์ พลซื่อครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ครับความจริงการโอนเปลี่ยนแปลงก็   

เป็นปกติในการปรับเปลี่ยนเพื่อให้เข้าสอดคล้องกับสถานการณ์จริง เพ่ือประโยชน์
สูงสุดก็คือแก้ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนประธานครับผมดูตรงนี้แล้ว 
ความจริงเดิมมันเป็นถนนลาดยางซ่อมแซมถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัสท์ติก 
คอนกรีต สี่ล้านหก 2-3 พัน แล้วมีการปรับลดไป 279 แล้วหน้าสุดท้ายบังเอิญ 
ว่ามันมี 80,000 ผมก็ไม่เข้าใจว่า  80,000 มันโอนมาอย่างไร คือความจริงแล้ว 
เอาสี่ล้านหก ลบด้วย หกเจ็ดเก้า มันก็จะเหลือ สามเก้าสี่สี่ แล้วหน้าสุดท้าย หกเจ็ด
เก้า มาบวกเพ่ิมอีก 80,000 อันตัว 80,000 ท่านไม่ได้ชี้แจงในใบขวางมาเลย  
ว่าอัน 80,000 นี้มันเป็นงบอะไร ของเดิมมันเป็นอะไรใน 80,000 แล้วมาบวก
กันแล้วเป็น 759,000 มันเลยสงสัยว่า 80,000 เดิม เราตั้งเป็นงบบาดาลไว้     
เดิมหรือเปล่าแล้วเงินไม่พอแล้วมาเพ่ิมอีก หกเจ็ดเก้าหรือเปล่า เพราะฉะนั้นใน         
ใบขวางท่านไม่ได้ชี้แจงเลย แล้วสรุปสุดท้ายท่านมาบอกว่างบประมาณอนุมัติ 
80,000.- บาท งบประมาณมาโอนจาก สี่ล้านกว่า อีกหกแสนเก้ามาบวกกับอีก 
80,000 เป็น  เจ็ดล้านห้า  แล้วท่านมาชี้แจงบอกเหตุผลคําชี้แจงบอกว่า  ค่าวัสดุ
ตั้งไว้  80,000 บาท แสดงว่าเดิมวัสดุตั้งไว้ 80,000 แล้วมาบวกกับอีก 7 กว่า       
แล้วมาเป็น 759 อันนี้อยากจะฟังคําชี้แจงตรงนี้นะครับ ในส่วนที่ 2 เหตุผล          
ในการโอนจากถนนลาดยางมาทําบาดาลมันมีความจําเป็นเช่นไรนะครับ จะให้
ชี้แจงต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ไม่ได้ขัดข้องในเรื่องตรงนั้นนะครับแต่เป็นเพียง
หลักการที่จะนําชี้แจงเพื่อความเป็นเหตุเป็นผล 
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ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านสุรพงษ์นะครับ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีก
หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีจะได้ให้ท่านนายกได้นําเรียนชี้แจงต่อสภานะครับ เชิญท่าน
นายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร  ครับขออนุญาตท่านประธานสภาให้ท่านผู้อํานวยการกองช่างได้ตอบ  

ในรายละเอียด นะครับขออนุญาตครับ 
 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญท่านผู้อํานวยการกองช่างครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ครับกราบเรียนท่านประธานสภา และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ จากกรณี  

ที่ทางท่านสมาชิก ได้มีข้อสงสัยนะครับ กระผมจะขอนําเรียนให้เป็นข้อ ๆ ไป  
นะครับ ข้อแรกก่อนนะครับ คือถนนสายอุดม-ท่านาจานคือเป็นถนนที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดได้รับการถ่ายโอนและดูแลมีความรับผิดชอบนะครับ  
ซึ่งงบประมาณตัวนี้จะตั้งอยู่ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง เป็นเงินอุดหนุนทั่วไป 
ซึ่งถนนเส้นนี้เราได้ดําเนินการมา 2 ปี ปีนี้เป็นปีที่ 3 ที่เราทําเป็นช่วง ๆ มา เพ่ือ
ดําเนินการซ่อมถนนในสายทางให้มันดี แต่ปรากฏว่างบประมาณท่ีทําไว้ทั้งหมด 
ความยาวทั้งหมดประมาณ 1 กิโล 185 เมตร ปรากฏว่า อบต.คําสร้างเที่ยง ได้
ดําเนินการได้เงินกระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากมา 142 เมตร ซึ่งเขามาดําเนินการเท
ทับของเราซึ่ง ตามข้อบัญญัติข้ามปีไว้ครับ แต่เขาได้มาก่อน เขาเลยมาเทโดยไม่แจ้ง
ให้เรารับทราบ ซึ่งจากการให้ทางช่างออกสํารวจแล้ว เป็นการทับซ้อนและถนนเส้น
นี้เราดําเนินการมาสุดสาย ช่วงนี้เป็นช่วงสุดท้ายในการดําเนินการนะครับ เกิดการ
ทับซ้อนระหว่างถนนคอนกรีต ทับของเราประมาณ 142 เมตร นะครับ ซึ่งเราไม่
สามารถขยับไปทําที่ไหนได้แล้ว ก็เลยต้องตัดปริมาณงานออกนะครับมันจะเป็น 2 
ช่วง 142 เมตรซึ่งประมาณการเป็นเงินหกแสนกว่าบาท ซึ่งเอกสารตรงนี้จะมี
หนังสือออกตรวจสอบและยืนยันจาก อบต.คําสร้างเที่ยงมาหมดแล้วครับที่ได้งบ
มานะครับ แต่ทางน้องเขาอาจจะไม่ได้แนบให้ท่านดูก็ได้นะครับ หลังจากตัวนี้ที่มี
เงินเหลือมาหกแสนกว่าบาท ก็เลยมีปัญหากับเรื่องเจาะบ่อบาดาลของเราที่ผมเคย
นําเรียนท่านกรรมการการคลังไว้นะครับว่ากองช่างเคยขอตั้งงบประมาณในการซื้อ
วัสดุเจาะบ่อบาดาลไว้ ซึ่งทุกปีเราตั้งไว้แค่ 80,000 บาท นะครับ แต่หลังจากท่ี
คณะผู้บริหารชุดใหม่ได้เข้ามาแล้วก็ทางสมาชิกได้ร้องขอให้มีการซื้อท่อให้เกษตรกร
นะครับ ท่านก็ทางผู้บริหารได้ดําเนินการซื้อท่อให้ ในปีก่อนโน้นเราก็ใช้อยู่ประมาณ
เจ็ดแสนกว่าบาทเกือบแปดแสนครับ อันนั้นก็ได้หาเงินโอนมานะครับ แต่ช่วงนี้จุดนี้
ก็เลยมีเงินที่ตัดออกจากถนนนะครับ ซึ่งคณะกรรมการการคลังก็เลยรับทราบ
เบื้องต้นผมก็เลยนําเรียนไว้ว่า ผมตั้งไว้ประมาณหน้าแสนถึงหกแสนนะครับ แต่ว่า
ในข้อบัญญัติมีเหลืออยู่แค่ 80,000 บาท ครับเคยนําเรียนที่คณะกรรมการแปร
ญัตติงบประมาณนะครับ ซึ่งทางคณะกรรมการการคลังคงรับทราบทุกคน กองช่าง
เลยขออนุญาตอนุมัติจากผู้บริหารว่าจะเอาเงินที่เหลือส่วนนี้มาใส่ในวัสดุเจาะบ่อ
บาดาลนะครับ ซึ่งเป็นการซื้อท่อ หินกรวดทรายต่าง ๆ ให้กลุ่มเกษตรกรทั้งหมดนะ
ครับตรงนี้เราไม่ได้ตัดถนนออกมาเพ่ือซื้อวัสดุ แต่มันจะมีงบประมาณเหลือจาก
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ถนนที่เกิดการทับซ้อนมานะครับก็เลยของบประมาณตั้งนี่มาใส่ ซึ่งตอนนี้กองช่างก็
ได้ไปเซ็นไว้เป็นเงินพอสมควรแล้วนะครับในการซื้อท่อ ซื้อกรวดซื้ออะไรต่าง ๆ มา
ดําเนินการเจาะบ่อบาดาลที่ผ่าน ๆ มานะครับ ก็ขอนําเรียนตรงนี้ครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับหลังจากคําชี้แจงของท่านนายกและท่านผู้อํานวยการกองช่างมีท่านสมาชิก  

ท่านใดยังมีข้อสงสัยประสงค์จะอภิปรายเพิ่มไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ  
ที่ประชุมนะครับ เชิญท่านเลขานับองค์ประชุมอีกรอบเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนท่านประธานที่เคารพครับขณะนี้มีท่านสมาชิกรวมทั้งท่านประธาน  

ด้วยนะครับอยู่ในที่ประชุม 22 ท่านครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 22 ท่านนะครับ ครบองค์ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่าน  

ใดเห็นชอบตามญัตติตามที่ท่านนายกเสนอหรือไม่ครับได้โปรดยกมือขึ้นครับ  
 
ประธานสภาฯ   22 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ  
    - 21 เสียง  
    - มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ  
    - ไม่มีนะครับ  
    - งดออกเสียง จ านวน 1 เสียง นะครับ  

- ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเห็นชอบตามญัตติ 
  ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี    3.4 เรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  

งบประมาณ 2565 จ านวน 4 รายการเป็นเงิน 10,624,000 บาท  
- นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้เสนอเชิญ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านนายกครับ  
 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร  เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภา  

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกท่าน  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2565 ไปแล้วนั้น   
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจําเป็นที่จะต้องขออนุมัติ

แก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายฯ ดังนี้   
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณตามข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง            
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จํานวน 3 รายการ เป็นเงิน 9,945,000 บาท และ
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แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร งบดําเนินงาน ค่าวัสดุ ค่าวัสดุก่อสร้าง 
จํานวน 1 รายการ เป็นเงิน 679,000 บาท จํานวน 4 รายการ รวมเงินทั้งสิ้น 
10,624,000 บาท (สิบล้านหกแสนสองหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย มาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   ครับตามท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้เสนอญัตติ  

มีสมาชิกท่านใดจะประสงค์อภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ เชิญท่านสุรพงษ์  
พลซื่อครับ 

 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  กราบเรียนท่านประธานครับก่อนที่ฝ่ายบริหารจะชี้แจงเพื่อเป็นการไม่เสียเวลา  

ผมขออนุญาตในฐานะท่ีมันเกี่ยวเนื่องในเขตกุฉินารายณ์ นะครับ แต่ว่าได้สอบถาม
ผู้อํานวยการกองช่างว่า ผมสังเกตุในใบขวางเดิมแล้วระยะทาง 960 แล้วข้างขวานี้
มันเป็น 860 ระยะแตกต่างมันอยู่ร้อยเมตรไม่ได้หายไปไหนนะครับเป็นการย้าย
เนื่องจาก ถนนบางช่วงที่ อปท.ท้องถิ่นเดิมมาทับก็เลยย้ายโครงการตรงนี้ไปทําอีก
ใกล้ ๆ กันเป็นโครงการถนนลาดยางเช่นกัน เพราะฉะนั้น เมื่อดูแล้วก็ ต้องเป็น
อํานาจของสภาที่สามารถทําได้เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ก็คือว่าก็
นําเรียน ไม่ใช่มาพูดแทนนะครับท่านนายกครับ แต่ว่าในฐานะท่ีอยู่ในพื้นท่ีก็ชี้แจง
เพ่ือความเข้าใจเพื่อไม่เสียเวลาในสภาขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสุรพงษ์ครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มอีก  

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะถามมติในที่ประชุมนะครับ ก่อนที่จะขอมติผมจะขอนับ
องค์ประชุมอีกรอบครับ เชิญท่านเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับขณะนี้มีท่านสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  

21 ท่านครับ รวมท่านประธาน ครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   21 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ  
    - 19 เสียง  
    - มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ  
    - ไม่มีนะครับ  
    - งดออกเสียง จ านวน 2 เสียง นะครับ  
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- ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเห็นชอบตามญัตติ 
        ท่ีท่านนายกเสนอ นะครับ  
 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง อ่ืน ๆ  
 
ประธานสภาฯ   ก่อนที่ท่านสมาชิกจะอภิปรายในระเบียบวาระเรื่อง อื่น ๆ ผมขออนุญาต  

ที่ประชุมนะครับขอเรียนเชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านเพ็ญศรี 
แสงดารา ท่านได้มีโอกาสกล่าวพบปะผู้บริหารท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้ที่เข้า
ร่วมประชุมขอเชิญท่านปลัดครับ 

 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา  กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ แล้วก็  

ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ผู้ทรงเกียรติทุกท่านและท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ แล้วก็ท่านผู้บริหารทุกท่านผู้อํานวยการ
กองหัวหน้าฝ่าย แล้วก็ข้าราชการทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้นะค่ะ ดิฉันนาง
เพ็ญศรี แสงดารา ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ซึ่งย้ายมาจากองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดมหาสารคาม ก็มีความยินดีแล้วมีความอบอุ่นค่ะ ซึ่งถือว่าได้ย้าย
กับบ้านเกิด ซึ่งเมื่อก่อนนี้ก็อยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ก่อนที่จะไป
อยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดมหาสารคาม ซึ่งทางท่านนายก แล้วก็คณะผู้บริหาร
ทุกท่านได้ให้เกียรติเมตตาต้อนรับกลับคืนบ้านก็ขอขอบพระคุณทุกท่านนะค่ะ ก็จะ
ตั้งใจปฏิบัติหน้าที่เพ่ือที่จะขับเคลื่อนนโยบายเพื่อพัฒนาพื้นที่ให้พ่ีน้องประชาชน
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราตามนโยบายของทางผู้บริหารแล้วก็ทางท่านสมาชิกที่
เห็นชอบไว้ตามงบประมาณรายจ่ายต่าง ๆ จะได้นําพาทีมของข้าราชการทุกท่านได้
ปฏิบัติงานอย่างเต็มความสามารถค่ะ ขอบพระคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบพระคุณท่านปลัดนะครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร  ครับเรียนท่านประธานสภานะครับ สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่านครับ  

ก่อนอื่นนะครับก็ในช่วงที่ผ่านมาก็เป็นช่วงที่ต้องจัดงานของคุณพ่อสมบัติ  
วรามิตร นะครับ ก็ต้องขอขอบคุณสมาชิกสภา แล้วก็ข้าราชการที่ได้ไปช่วยงาน    
นะครับ ก็ต้องขอขอบคุณทุกท่านนะครับแล้วส่วนเรื่องของวันที่ ไปส่งสการคุณพ่อ
นะครับ ก็มีบางส่วนนะครับสมาชิกบางส่วนไม่ได้ขึ้นไปทอดผ้า นะครับ เพราะว่าใน
ส่วนของการจัดผ้าไตรไว้มีจํานวนไม่ครบ จึงต้องขออภัยกับสมาชิกบางท่านที่ไม่ได้
ขึ้นไปทอดผ้านะครับ ตอนสุดท้ายยังเหลือท่านวิรัตน์ กับคุณวันเพ็ญ เศฐรักษา ก็ยัง
หลุดไปสองท่านก็ต้องไปทอดหลังจากท่ีผู้ว่าได้ทอดผ้าแล้วก็ท่านทั้งสองก็ได้ขึ้นไป
วางผ้าไตรนะครับ ซึ่งเป็นความผิดพลาดพอทอดไปๆ แล้วรายชื่อมันหายก็มีนะครับ
แล้วก็จํานวนผ้ามีจํานวนไม่มากนะครับ ก็เลยมีท่านสมาชิกบางท่านไม่ได้ขึ้นไปวาง
ผ้า ก็ต้องขออภัยในความผิดพลาดในจุดนี้ด้วยนะครับ แล้วต้องขอขอบพระคุณอีก
ครั้งที่ทุกท่านร่วมใจ มีน้ําใจไปให้กําลังใจนะครับ ที่งานนะครับ ก็ต้องขอขอบคุณ
ทุกท่านนะครับ ขอขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ครับเมื่อช่วงสัปดาห์ที่ผ่านมานะครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  

กาฬสินธุ์ ของเราท่านก็ได้สูญเสียบิดา แล้วก็บุคคลสําคัญในครอบครัว ซึ่งในงานพิธี
พระราชทานเพลิงศพ ทางท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราก็ได้
แสดงน้ําใจแล้วก็ได้ไปร่วมงานพระราชทานเพลิงศพของท่านอดีตจ สว. ท่านสมบัติ 
วรามิตร อดีตวุฒิสภาจังหวัดกาฬสินธุ์ ซึ่งต้องขอขอบพระคุณทั้งส่วนหัวหน้าส่วน
ราชการข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ที่แสดงน้ําใจแล้วก็มอบ
กําลังใจให้กับท่านนายกแล้วก็ต้อง เห็นท่านนายกท่านก็แสดงความขอบคุณมา ณ 
โอกาสนี้ เราในฐานะที่ร่วมปฏิบัติงานในองค์กรเดียวกันก็ถือว่าเป็นการแสดงออก
ซึ้งน้ําใจแล้วก็กําลังใจก็ต้องขอขอบพระคุณมา ณ โอกาสนี้นะครับ วันนี้ต้องขอ
แสดงความยินดีอีกครั้งหนึ่งกับท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่าน
เพ็ญศรี แสงดารา ผมก็เพ่ิงทราบว่าท่านเคยปฏิบัติหน้าที่อยู่ที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์มาก่อนแล้วยิ่งกว่านั้นท่านก็ภูมิลําเนาอยู่ที่อําเภอยางตลาดคนบ้าน
เดียวกันวันนี้ก็ต้องขอแสดงความยินดีแล้วขอกล่าวการต้อนรับท่านด้วยความจริงใจ 
แล้วในส่วนของข้าราชการที่ได้ผ่านการคัดสรรแล้วก็ได้เลื่อนตําแหน่งนั้น ท่าน
ประสงค์ท่ีจะกล่าวแสดงความรู้สึกว่าขอตัวแทนก็ได้ครับ หัวหน้าอุชุกร ก็ได้ในส่วน
ของอยู่สังกัดสํานักเลขานนะครับเชิญครับ 

 
นางอุชุกร  ปัญญามี  สวัดดีค่ะเรียนท่านวรากรณ์ ภูอาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  

ท่านคณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการแล้วก็ท่านสมาชิกสภาทุก
ท่านนะค่ะ ดิฉันอุชุกร ปัญญามีค่ะ ได้รับแต่งตั้งให้ดํารงตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายกิจการ
สภา ค่ะก็เป็นลูกหม้อเก่าขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬิสินธุ์ ก็ยินดีที่จะ
ปฏิบัติหน้าที่ รับใช้ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทุกท่านค่ะ  
ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   เอาอย่างนี้ดีกว่าครับให้กล่าวแนะนําตัวทุกท่านก็แล้วกัน เดี๋ยวจะมีอาการ  

น้อยใจนะครับ ลําดับเลยนะครับหัวหน้าสํานักปลัดท่านจิรารัตน์ครับผม 
เชิญครับ 

 
นางจิรารัตน์ จิตจักร  ขอกราบขอบพระคุณค่ะ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร  

ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านปลัด ท่านรองปลัด แล้วก็ท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพทุกท่านตลอดจนหัวหน้า
ส่วนหัวหน้าฝ่ายแล้วก็ผู้มีเกียรติทุกท่านที่อยู่ในห้องประชุมสภาแห่งนี้ 
ดิฉันนางจิรารัตน์ จิตจักร ตําแหน่งหัวหน้าสํานักปลัดองค์กการบริหารส่วนจังหวัด
ค่ะ ซึ่งในส่วนของการปฏิบัติหน้าที่ก็ขออนุญาตนําเรียนเพราะว่าสมาชิกบางท่านก็
อาจจะยังไม่รู้จักคุ้นเคย ดิฉันก็เริ่มรับราชการที่สํานักงานเขตสายไหม
กรุงเทพมหานคร ในวันที่ 1 ตุลาคม 2542 หลังจากนั้นก็ได้ไปอยู่ท่ีกระทรวง 
สาธาราณสุข กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ ที่กองแผนงานและงบประมาณ  
แล้วก็ได้ย้ายกลับมาที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ตั้งแต่วันที่ เดือน
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กุมภาพันธ์ 2548 ค่ะจวบจนทุกวันนี้นะค่ะ ก็เป็นระยะเวลาในการทํางานที่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เป็นระยะเวลา 17 ปี แต่ว่าอายุราชการ  
22 ปีค่ะ ในปี 2563 ได้มีโอกาสผ่านการสรรหาผู้บริหารของกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นก็เลยได้ไปโอนไปรับราชการในตําแหน่งผู้อํานวยการกองแผนและ
งบประมาณ ซึ่งปัจจุบันเปลี่ยนเป็นกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  
ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดบึงกาฬ ก็ได้รับความเมตตาจากคณะผู้บริหารแล้วก็
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ แล้วก็ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านภานุพันธ์ เชาว์น้อย ที่ให้
โอกาสได้โอนกลับมาองค์การบริหารส่วนจังหวัดแห่งนี้ตั้งแต่วันที่ 17 มกราคม 
2565 การไปปฏิบัติหน้าที่นอกองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ถือว่าประสบการณ์อัน
ยิ่งใหญ่ที่ได้ไปทํางานแล้วก็ ไปแสวงหาความรู้พูดง่าย ๆ ในเรื่องถือว่าได้ไปเล่าเรียน
วิชาในเรื่องแผนและงบประมาณ ก็หนึ่งรอบปีงบประมาณพอดีค่ะ แล้วการกลับมา
ที่ตําแหน่งหัวหน้าสํานักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ได้รับความเมตตาจาก
หลายๆ ภาคส่วนก็ดิฉันก็จะปฏิบัติงานอย่างเต็มกําลังความสามารถแล้วก็ หนึ่ง
แนวทางก็จะเป็นข้าราชการที่ดีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ค่ะ ขอ
กราบขอบพระคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณครับ ต่อไปท่านหัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไปท่านหัวหน้ามณีภรณ์  

มาไหมครับ ไม่มานะครับ ต่อไปก็คือให้ท่านหัวหน้าฝ่ายสถิติการคลังได้ทักทายกับ
สมาชิกและสภาแแห่งนี้นะครับ 

 
นางสาวณธษา วงค์ขวาหูม กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหารแล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุม  

ที่เคารพทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวณธษา วงค์ขวาหูม หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง โดย
ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งโอยย้ายสับเปลี่ยนกับหัวหน้า
สาคร ซึ่งเดิมดิฉันก็บรรจุที่นี่ แต่ว่าผ่านการสรรหาเมื่อของกรมเมื่อปี 2562 ค่ะก็
เลยไปบรรจุแต่งตั้งที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แล้วก็มีความดีใจแล้วก็
ขอขอบพระคุณท่านนายกแล้วก็คณะท่านผู้บริหารด้วยนะค่ะที่เมตตาให้โอกาสให้
กลับมาบ้านหลังนี้อีกครั้งค่ะ แล้วก็ขอสัญญาแล้วก็จะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่และพัฒนา
ตนเอง พัฒนางานให้เต็มกําลังความสามารถ  
ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับยินดีต้อนรับนะครับ ต่อไปจะให้หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้สังกัดกองครับ  

นะครับได้กล่าวทักทายแล้วก็เชิญครับ 
 
นางราตรี ไชยศรี  กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  

ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์และท่านคณะผู้บริหารทุกท่าน  ดิฉันนางราตรี ไชยศรี ตําแหน่ง
เดิมนักวิชาการพัสดุชํานาญการ องค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น ได้รับแต่งตั้ง
ให้เป็นหัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ดิฉันมีความ
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และภูมิใจมากค่ะที่จะได้มีโอกาสมาร่วมงานและร่วมพัฒนาองค์การบริหารส่วน
กาฬสินธุ์ค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณเช่นกันนะครับที่จะได้ปฏิบัติหน้าที่ร่วมกันต่อไปครับเชิญ  

หัวหน้าฝ่ายนิติการครับคุณสุดาวดี บุญปก 
 
นางสุดาวดี บุญปก  กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านวรากรณ์  

ภูอาภรณ์ และท่านรององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านปลัด ท่านรอง
ปลัด แล้วก็ท่านสมาชิกสภา หัวหน้าส่วนราชการทุกส่วนแล้วก็หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย
นะคะ ดิฉันนายสุดาวดี บุญปก ตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายนิติการ สํานักปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ค่ะ สําหรับวันนี้ก็มีความรู้สึกดีใจแล้วก็ภูมิใจนะคะที่มี
โอกาสได้ปฏิบัติหน้าที่ในตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายนิติการ ก็สัญญาว่าจะปฏิบัติหน้าที่
ตามกําลังอย่างเต็มความสามารถค่ะ ขอบคุณค่ะ  
 

ประธานสภาฯ  ครับ ขอบคุณเช่นกันครับที่จะได้ปฏิบัติหน้าที่ร่วมกัน ต่อไปครับ เชิญหัวหน้าฝ่าย
นิติการครับ  นางสุดาวดี   บุญปก ครับ 

 
นางสุดาวดี บุญปก ค่ะเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์นะค่ะ                

ท่านวรากรณ์  ภูอาภรณ์ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านรอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านปลัดท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการทุก
ส่วน และหัวหน้าฝ่ายทุกฝ่ายนะค่ะ ดิฉันนางสุดาวดี บุญปกตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายนิติ
การ สํานักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์ สําหรับวันนี้ก็มีความรู้สึกดีใจ
และก็ภูมิใจนะค่ะที่มีโอกาสได้ปฏิบัติหน้าที่หัวหน้าฝ่ายนิติการ ก็สัญญาว่าจะปฏิบัติ
หน้าที่ให้เต็มกําลังความสามารถนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ ครับ ขอบคุณครับ สัญญาแล้วนะครับ ครับต่อไปหัวหน้าฝ่ายบริหารงาน

สาธารณสุข ครับ เชิญครับ หัวหน้าสุวลักษณ์  ไชยพร เชิญครับ 
 
นางสุวลักษณ์  ไชยพร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา  ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด

นะค่ะ และหัวหน้าส่วนราชการทุกส่วนนะค่ะ ดิฉันชื่อ นางสุวลักษณ์  ไชยพร     
นะค่ะ ตําแหน่งเดิมคือเป็นนักวิชาการสาธารณสุขค่ะสังกัดอยู่ที่ อบจ .กาฬสินธุ์ค่ะ  
ตอนนี้ก็ได้ดํารงตําแหน่งเป็นหัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขนะค่ะ ก็มีความดีใจ
นะค่ะที่ได้อยู่ที่เดิมนะค่ะ เป็นกองน้องใหม่นะค่ะ ก็มีเจ้าหน้าที่อยู่แค่ 4 คนนะค่ะ 
ส่วนสํานักงานก็ประจําอยู่ชั้น 5 นะค่ะ อาคารเฉลิมพระเกียรตินะค่ะ ดีใจนะค่ะที่
ได้อยู่ที่เดิม ได้เรียนรู้งานกับท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านผู้บริหารทุกคนและที่
อบจ. เราก็มีความอบอุ่นค่ะ มีความสุขค่ะที่ได้อยู่ที่เดิมค่ะ จะตั้งใจทํางาน และก็  
จะเรียนรู้สะสมประสบการณ์นะค่ะ เพื่อพัฒนา อบจ. และปฏิบัติตามนโยบายของ
ท่านผู้บริหารให้ประสบความสําเร็จค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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ประธานสภาฯ ครับ ขอบคุณครับ ต่อไปก็ รพ.สต. ถ่ายโอนมาก็ฝากด้วยนะครับ ซึ่งเป็นภาระอัน
ยิ่งใหญ่ ก็ฝากอนาคตเก่ียวกับความเป็นอยู่ในด้านสาธารณสุขไปด้วยนะครับ ต่อไป
ท่านสุดท้ายครับ ท่านหัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ครับ 
หัวหน้าสุชาดา อภัยพัฒน์  เชิญครับ  

 
นางสุชาดา อภัยพัฒน์ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ท่านนายกองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางสุชาดา อภัยพัฒน์  ตําแหน่ง หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา 
ศาสนา และวัฒนธรรม ก่อนอื่นดิฉันต้องกราบขอบพระคุณท่านนายกและคณะ
ผู้บริหารทุกท่านที่ส่งเสริมและสนับสนุนในการสอบสายงานผู้บริหารในครั้งนี้นะค่ะ 
ดิฉันจะทําหน้าที่ให้เต็มความรู้ความสามารถในการพัฒนาและประสานงานด้าน
การศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ให้ทัดเทียมในหน่วยงานด้าน
การศึกษาอ่ืนต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณเช่นกันครับ อีกส่วนหนึ่งก็ด้วยความรู้ความสามารถของทุกท่านนะครับถึง

ได้มีวันนี้ได้ ในนามของ สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดและท่ีประชุมแห่งนี้ ผม
ขออนุญาตให้ทุกท่านได้ปรบมือเพ่ือเป็นกําลังใจให้ทุกท่านด้วยนะครับ ครับ  
 
เรื่องอ่ืนๆ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายไหมครับ   
เชิญครับ เชิญท่านอุทัย แก้วกล้า ครับ  
 

นายอุทัย  แก้วกล้า  เรียนท่านนายก  ท่านรองนายก ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ผมนายอุทัย                    
แก้วกล้า ครับ ผมได้ฟังข้าราชการที่ได้เลื่อนตําแหน่ง และย้ายมาใหม่ก็รู้สึก
ภาคภูมิใจนะครับ ผมนั่งฟังตั้งแต่เมื่อเช้าแล้วก็มีความรู้สึกว่า เราน่าจะมีโอกาสใน
การพัฒนาบ้านเมืองเรามากกว่านี้ แต่ผมคิดว่าความ ตั้งใจอย่างเดียวไม่พอนะครับ 
เพราะว่าการทํางานองค์กรนั้น อบจ.กาฬสินธุ์เป็นองค์กรใหญ่ อยู่คนละกอง ถ้าเรา
ไม่สามารถโยนความคิดเป็นแนวเดียวกันแล้ว จะเป็นอะไรที่ยากมาก ท่านประธาน
ครับ ท่านเคยเล่น วางก้านไม้ขีดไหมครับ เขาบอกว่าคนทุกคน ให้ถือก้านไม้ขีดคน
ละก้าน และให้ไปวางเป็นรูปอะไรก็ได้ และให้ทุกคนไปวาง รอบแรกไปวางไม่เป็น
รูปอะไรเลยครับ ท่านประธาน เพราะต่างคนต่างเอาไปวาง เขาบอกว่าวางรูปอะไร
ก็ได้ แล้วก็เดินออกมา ไม่เป็นรูปอะไรหรอกครับ ในขณะมีความตั้งใจไปวางนะครับ 
แต่พอรอบสองเขาบอกว่า ให้เราไปคุยกันนะครับว่า จะวางเป็นรูปอะไร ทุกคนไป
นั่งคุยกัน และตกลงกันว่าจะวางเป็นรูปเสือ ท่านรู้ไหมครับว่าขณะคุยกันแล้ว พอ
เอาไปวางก็เป็นรูปเสือไม่ได้เลยครับ ดังนั้นการที่จะทําให้ อบจ .กาฬสินธุ์ หรือ
คนทํางานที่จะไปด้วยกันได้หรือให้ได้รับความสําเร็จนั้น  ไม่ใช่เป้าหมายแต่ละคน
ครับ แต่เป็นเป้าหมายขององค์กร จะต้องรับรู้ด้วยกันว่า ผู้บริหารจะต้องบอกว่า ไป
ทางไหน การไปทางไหนก็หมายความว่า การมีกระบวนการ หรือมีวิสัยทัศน์ว่าจะ
ไปทางเดียวกัน ให้การทํางาน อบจ.กาฬสินธุ์เป็นไปในทิศทางท่ีทุกคนคาดหวังว่า นี้
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คือความหวังที่เราคุยกันแล้ว ความสําเร็จของ อบจ.กาฬสินธุ์ก็หมายความว่า เป็น
ความสําเร็จของทุกคน ผมคิดว่าตอนนี้ หลายที่ ผมเคยไปทํางานกับ อบต . เล็กๆ ที่
ไม่ใช่อบจ. นะครับ ยังไม่รู้เลยครับว่า อบต. นี้ จะพัฒนาไปอย่างไร ตอบไม่ได้นะ
ครับว่าอย่างไร สุดท้ายก็คือว่าทําหน้าที่ใคร หน้าที่ของตัวเอง ผมบอกว่าความ
ภาคภูมิใจ แต่ว่าข้าราชการไม่ใช่การทําหน้าที่ให้ดีอย่างเดียวนะครับ แต่ต้องเห็นว่า
เราทําหน้าที่ดีทุกวัน มีผลต่อความเป็นอยู่ของพ่ีน้องชาวกาฬสินธุ์ด้วย เราเป็นส่วน
หนึ่งทําให้เขาดีข้ึนด้วย เพราะผมในฐานะท่ีเป็นสมาชิกสภา อบจ. เราอยากเห็น
อย่างนั้น เราอยากช่วยขับเคลื่อนเท่าที่เราช่วยได้ในฐานะท่ีเรามีโอกาสได้ทํางาน
ร่วมกัน ผมเองภาคภูมิใจว่า ข้าราชการทั้ง 9 ท่าน โดยเฉพาะท่านปลัดที่ท่านมา
ใหม่ ผมได้มีโอกาสได้รู้จักกับท่านและคุยกับท่านก็ถือว่าเป็นคนหนึ่งที่มีความตั้งใจ 
เป็นคนที่มีประสบการณ์ รอบนี้ถ้าเป็นบ้านก็ถือว่า โครงสร้างข้างบนนี้  เปลี่ยนใหม่
ทั้งหมดครับท่านประธาน ความแข็งแกร่งในการเปลี่ยนโครงสร้างใหม่ น่าจะสร้าง
ให้อบจ.กาฬสินธุ์ ดีขึ้น ต้องฝากท่านปลัดนะครับ ในฐานะที่ท่านเป็น โครงสร้าง
หลักของ อบจ.กาฬสินธุ์ เขาบอกว่าการเปลี่ยนกระถางใหม่ ไปอยู่กระถางที่ใหญ่ข้ึน 
การแตกรากเหง้า การแผ่กิ่งก้านจะดีข้ึน ถ้าใส่ปุ๋ยดี ความงอกงามก็จะเกิดขึ้น 
ตอนนี้ทุกคนได้เปลี่ยนกระถางใหม่ จากเดิม อาจจะอยู่กระถางเล็กๆ ผมคิดว่าเป็น
ความหวังของพวกเราทุกคนด้วยผมในฐานะเป็นสมาชิกสภามีสิทธิใดที่จะทําให้พวก
เราได้แก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือทําอะไร เรายินดีครับทุกคนสภา อบจ .กาฬสินธุ์ 
โดยเฉพาะท่านประธานก็ทุกเรื่องเข้าสภา ก็เพ่ือให้สภาเห็นชอบอยู่แล้วนะครับ ผม
เองก็ต้องขอแสดงความยินดีกับท่านปลัดและท่านผอ. สป. และหัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย
ที่มีโอกาสได้ทํางานร่วมกันหวังว่าจากนี้ต่อไปเกือบประมาณ 3 ปี ได้มีโอกาสได้
ทํางานร่วมกัน ได้ เป็นมักเป็นผลได้เป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนกาฬสินธุ์ให้ดี
ยิ่งขึ้นนะครับ ในโอกาสนี้ขอชื่นชม ยินดี ขอให้ทุกท่านได้โชคดี ครับ ขอบคุณท่าน
ประธานครับ  
 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านอุทัย แก้วกล้า นะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราย
หรือไม่ครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมนายเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ  อําเภอเมือง เขต 2 

ครับ ท่านประธานครับก่อนอ่ืนก็ขอแสดงความยินดีกับท่านปลัดที่ท่านได้มาลง
ตําแหน่งที่ อบจ.จังหวัดกาฬสินธุ์ ที่ผ่านมานั้น 2 ปี ท่านรองปลัด ท่านจักรี  แสงสุ
ริยินทร์ มองดูแล้ว 2 ปีที่ผ่านมาท่านก็ได้รับความกดดันพอสมควร ท่านประธาน
ครับ ผมก็ยินดีกับท่านข้าราชการที่ท่านได้เป็นผู้บริหาร รอบนี้ ถือว่าเป็นล็อตใหญ่
มากจริงๆ และผู้บริหารรอบนี้ ที่ได้รับแต่งตั้ง บรรจุ มีมากครับ ท่านประธาน ก็ขอ
แสดงความชื่นชม ดีใจกับท่านในฐานะทีว่าเราอยู่ด้วยกัน ท่านประธานครับ สิ่งที่ผม
อยากจะฝากท่านประธานถึงผู้บริหารและก็ถึงท่านปลัด และก็หัวหน้าส่วนราชการ 
แต่ว่าผมเน้นที่ประธานสภา สิ่งที่ผมเน้นคือ ท่านประธานชอบดูฟุตบอล ชอบดูไหม
ครับ สําคัญท่ีสุดครับ คือการรักษาความสมดุล ระหว่างกองหน้า กองกลาง กอง
หลัง ปีกซ้าย ปีกขวา ผู้รักษาประตู ต้องมีความสมดุลครับ ถ้าไม่มีความสมดุล แพ้
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ครับ พอดีท่านนายกไม่อยู่ ถ้าท่านนายกอยู่ ผมจะพูดเรื่องเรือ ไม่ใช่เรือ ไททานิค 
นะครับ และไม่ใช่เรือดําน้ําด้วย เอาไว้ให้ท่านมาประชุมก่อน ในครั้งต่อไปผมจะพูด
เรื่องเรือ ท่านประธานครับ องค์กรของเราเป็นองค์กรใหญ่ แต่ไม่มีพ้ืนที่ในการ
ทํางาน ฉะนั้นเราต้องได้รับความร่วมมือจากตําบลต่างๆ นายกตําบลต่างๆ ฉะนั้น
ท่านประธาสังเกตเห็นว่าพ้ืนที่ของเรานะเวลาทํางานจะเกิดปัญหาการทับซ้อนพื้นที่ 
ฉะนั้นสิ่งที่ผมจะฝากประธานถึงผู้บริหารและพ้ืนที่ดําเนินการนั้นให้เอ็กซเรย์ดีๆใน
พ้ืนที่ ไม่งั้นตําบลต่างๆ จะหาว่าเรา ไปก่อเกิดทําให้เราเสียโอกาส เช่น โครงการเงิน
อุดหนุนของรัฐบาลที่มาให้กับตําบลต่างๆ แล้วเวลาไปซ้ําซ้อน หรือเราดําเนินการ
ก่อน เราทําก่อน ส่วนมากโครงการที่เราทําก็ประมาณ 500,000 บาท เข้าใจครับ
ว่าเราพื้นที่กว้าง เราก็ต้องทําแบ่งกระจายกันไป แต่เวลารัฐบาลอุดหนุนมาให้ตําบล
ต่างๆ  บางครั้ง 9 ล้าน หรือ 10 ล้านหรือ 5 ล้าน หรือ 6 ล้าน ถ้าเราไปทําก่อน 
งบประมาณของราชการ เขาจะขอคืนครับ ฉะนั้นตําบลต่างๆ เขาจะเสียโอกาส อัน
นี้ขอฝากท่านประธานถึงผู้บริหารและ ท่านปลัดด้วยนะครับ ท่านประธานครับ ที่
ผ่านมาผมเป็นสมาชิกสภา ปลัดที่ทําหน้าที่แม่บ้านมีแต่ผู้ชายนะครับ แต่รอบนี้เรา
ได้ปลัดที่เป็นผู้หญิงจริงๆ ถ้าทําหน้าที่แม่บ้านก็หวังว่าท่านประธาน ท่านปลัด ท่าน
ผู้บริหาร ท่านจะเป็นผู้รักษาความสมดุลครับ  

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ครับ คือ สรุปว่าท่านก็อยากให้เราทํางาน  
    เป็นทีม ทีมเวิร์ค ท่านถึงได้ยกกีฬาฟุตบอลขึ้นมา คือเราต้องเดินไปด้วยกัน ทํางาน  

เป็นทีม ถึงจะสําเร็จ ครับในโอกาสนี้ สมาชิกอยู่ในห้องประชุมไม่ครบ แต่ผมก็ยัง
อยากให้ท่านที่ยังอยากแสดงความรู้สึก หรืออยากอภิปราย ไม่ว่าจะกล่าวแสดง
ความยินดี และต้อนรับกับข้าราชการซึ่งมารับตําแหน่งใหม่หรือว่านําปัญหาในพื้นที่ 
นําเรียนให้ท่านผู้บริหารได้รับทราบ อยากเปิดโอกาสให้อภิปราย ถึงแม้องค์ประชุม
อาจจะไม่ครบ ผมก็อยากขอถามเลยว่า มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์  จะอภิปราย
เพ่ิมอีกหรือไม่ เชิญนะครับ  ถ้าไม่มีนะครับ สําหรับวันนี้ก็ต้องขอบพระคุณทั้งท่าน
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ และหัวหน้าฝ่ายทุก
ท่านที่เข้าร่วมประชุมสภาอย่างพร้อมเพรียง วันนี้เราได้ประชุมกันมาอันเป็นเวลา
อันสมควรแล้ว ผมจะขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3 ประจําปี 
2565 เป็นวันอังคารที่ 8 มีนาคม  2565 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ วันนี้ผมขอเลิก การประชุมครับ  

 

เลิกการประชุม     ๑๖.๐๐  น. 
 


